

第五届中国PPP发展论坛在郑举行

18个圆桌论坛,130余位中外专家支招PPP改革

本报讯(郑报全媒体记者 侯爱敏 赵柳影/文 宋晔/图)昨日上午,2019第五届中国PPP发展(融资)论坛在郑州国际会展中心开幕。来自财政部、地方政府、社会资本、金融机构、中介机构、国际机构等约1500名代表参加论坛开幕式。

本届论坛主题为“共建、共治、共享——一切都为了美好生活”。论坛由财政部、中华全国工商业联合会、河南省人民政府指导,财政部政府和河南省财政厅、郑州市人民政府、全国工商联城市基础设施商会和环境商会共同承办。

据了解,PPP是落实党的十八届三中全会全面深化改革、推进国家治理现代化的一项具体举措,旨在通过放宽市场准入、鼓励竞争、全生命周期管理、风险分担、按效付费等,创新公共服务供给模式,激发市场活力和社会创造力,推动经济发展质量变革、效率变革和动力变革,丰富多样化高质量公共服务供给方式,满足人们对美好生活的需要。

财政部相关负责人在开幕式上表示,5年多来,中国PPP改革实践得到了国际社会的广泛认可和高度评价。PPP发挥了促改革的作用,为民营企业发展提供了新机遇,为经济发展提供了新动能。该项改革推行以来,一大批PPP项目落地实施,一些开始运营的PPP项目,显现了较好的经济效益和社会效应,PPP改革已呈现出政府、企业、公众三方共赢的良好局面。与会专家建议,为鼓励支持民间资本参与PPP项目实施,稳投资、促增长,PPP项目要进一步公开,让民营企业看得见;其次要降门槛,让民营企业进得去;PPP还要能盈利,让民营企业摸得着。

本届论坛还设置了“一带一路”、财政承受能力、中部地区崛起、助力民企高质量发展、项目采购等18个圆桌论坛,130余位中外专家参加了观点分享。同时,上海财经大学、中央财经大学将分别举办边会,发布2018年中国PPP市场透明度报告和PPP术语手册。



专家汇聚共商PPP发展融资大计 推动“一带一路”高质量发展

通过PPP发展融资 助力“一带一路”

作为河南人,财政部国际财金合作司司长张文才表示,回到家乡参会有非常特别的感觉,令他很高兴。

张文才说,党的十八大以来中国提出推动构建人类命运共同体,共建“一带一路”的倡议,这是名副其实的资源共享、共同繁荣、共同发展之路。目前这一倡议从理念转化为行动,从愿景转化为现实,从倡议转化为全球广受欢迎的公共产品,也变成国际上推动全球经济发展合作的重要平台。他建议,在共建“一带一路”过程中,可通过PPP发展融资,助力“一带一路”建设,激发和拓展国际合作新动能。

“单靠政府无法满足‘一带一路’互联互通建设巨额资金需求,PPP是创新的解决方案。”张文才说,“一带一路”沿线国家对PPP项目融资需求巨大,参与PPP合作,符合各方共同利益。同时,与广大发展中国家分享我国推广PPP模式的经验,也是讲好中国故事,分享中国智慧和中方方案的途径和渠道。

他坚信,通过激发和拓展PPP发展融资,将推动“一带一路”高质量发展,也将为世界实现更加强劲可持续、平衡和包容增长做出贡献。

作为2019第五届中国PPP发展(融资)论坛的主论坛,昨日上午,“一带一路”圆桌论坛在郑州举行。来自全国及全球的知名PPP专家,国际国内合作投行汇聚中原大地,共商PPP发展融资大计,推动“一带一路”高质量发展。郑报全媒体记者 赵柳影 侯爱敏

进行国际PPP项目合作要规避风险

在进行国际PPP项目合作时,中国企业必须走出去。那么,中国企业该如何成功走出去,避免国外风险?

南南合作促进会副会长须同凯给出了自己的建议。“首先,企业必须紧跟国家

经济外交指引方向,同时优先选择双方都能够开展互利共赢合作的项目,也就是说选择好合作伙伴很重要。另外,要选择好投资和融资的渠道,必须能够识别和控制跨国经营风险。”须同凯说。

须同凯认为,在企业走出去的过程中,首先要规避国别层面的政治、社会、文化、安全风险。同时,企业还要能够把握和控制市场环境经营、公司治理、资源和基础设施、人员技术风险等其他风险。

希望与中国分享经验、有效合作

作为远道而来的一位嘉宾,俄罗斯联邦国家PPP中心主任Mr.VOLODKIN Artem说,俄罗斯非常荣幸参与到全球市场,他们希望借助此次盛会,吸引更多资

金投向俄罗斯PPP市场。Mr.VOLODKIN Artem介绍,目前俄罗斯的PPP市场已经建立了长期金融机制,并且正在发挥作用。俄罗斯的PPP项目包括

住房、交通、运输等领域。他表示非常高兴参加此次论坛,希望和中国学习更多合作经验,并且能够在中国开展更加有效的合作,把双方优势结合起来,分享经验,解决问题。

在无界范围里强调合作伙伴关系

安永(中国)企业咨询有限公司基础设施和项目融资合伙人刘苗说,PPP模式实际上就是要建立合作关系,和“一带一路”的“共商共建共享”实际上是一脉相承的。所以,中国企业参与“一带一路”建设,就要努

力把PPP模式做到和各方结合在一起,更多在无界的范围里强调合作伙伴关系。

“我们看到越来越多的企业正在寻求各方位的合作,例如在它的海外投资过程中探索与东道主企业合作,与各种国际金

融机构进行合作,与当地社区合作,甚至开展第三国合作,在这个过程中实际上大家都在寻找一个合作的契机,推动PPP模式和‘一带一路’朝着更开放、包容、普惠、平衡、共赢方向发展。”刘苗说。